Aci - Kenar Bagintilari E Merkeze Teget Geometri

©
u Sekil 1'deki ABC Uggeni biciminde olan karton, [DE] boyunca
Sekil 2'deki gibi katlandiginda B ile C noktalari gakismaktadir.
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Bir i¢gende buyuk aginin karsisindaki kenar, kuiguk
acinin karsisindaki kenardan daha buyuktar.
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Sekil | Sekil Il

P N
5 . m(CAB) = 70° ve m(ACB) = 40" dir.
a Buna gore, |AB|, |AD| ve |DC| uzunluklan arasinda en

o a A uzun kenar hangisidir?
m(A) > m(B) > m(C) > a>b>c

A -;
En uzun kenari bulunuz. <
g
8
40D % R R R R R N R R R N R L R T R
60 70 'E” Bir G¢genin kenarlari arasinda Gicgen cizme sarti
B N 45° © mevcuttur. Bu sisteme ...................... denir.
g
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ABCD bir dortgen
En uzun kenar hangisidir?
A ABC bir iggen
. . 4 |AB| =4 br
$e|ﬂc§ ABC uggen 6 |AC| =6br
m(CAB)= 40" ve
40° |AB| < |AC| B
X
C
ABC cesitkenar bir liggen olduguna gore, |BC| = x'in
B c alabilecegi kag farkli tam sayi degeri vardir?

olduguna gore, x agisinin alabilecegi en biiylik tam say:
degeri kagtir?

A) 39 B) 41 C) 69 D) 71 E) 99
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E Merkeze Teget Geometri

A ABC bir tiggen

|AB| = 5 br
IBC| =7 br
5 X
B > c

m(@) > m(é) olduguna gore, |AC| = x'in alabilecegi
kac farkh tam sayi degerleri toplami kagtir?

ABC bir dértgen
IAC| = 20 br

olduguna gore, C(ABCD)'nin alabilecegi en kiigiik
tam sayi degeri kagtir?

>'

ABC bir tiggen
|AB| = |IDC| =5 br
|AC| =9 br

|IDB| =3 br

Ornek - 11 »

>I

Merkeze Teget Geometri
w
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ABC bir dortgen
|AC| = 20 br

Buna gore, |BC| = x'in alabilecegi farkli tam sayi deger-
leri toplami kagtir?

_ olduguna gore, G(ABCD)'nin alabilecegi en kiigiik
Ornek -8 » tam say1 degeri kagtir?
ABC bir tggen
N
m(BAC) = 70°
P
m(ACB) = 45°

|c-a|+|b-c|+|b-a] isleminin sonucunu bulunuz.

Ornek - 12»

ABC bir Gggen A ABC bir licgen
|AC| =13 br o
|AB| = x + 1 br X vl
1BC| = 2% + 3 b 12 |BC| = 3x br
=2x r B |AB| = x br
3x
B
2x+3 c C

olduguna gore, x'in alabilecegi ka¢ farkl tam say:

degeri vardir? olduguna gore, x'in en kiigiik ve en biiyiik tam say!

degerlerinin toplami kagtir?
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E Merkeze Teget Geometri

Ornek - 13» Ornek - 16 »
A

ABC bir Gggen ABC bir tiggen

8 R m(BAC) > 90° IBC| = 14 br
15 IAC| = 15 br, ] |AB| = 5a - 3 br
B |AB| = 8 br 5a-3 3a+5 IBC| = 3a + 5 br
X m(B) < m(C)
c
B 14 C

olduguna gore, |BC| = x'in alabilecegi ka¢ farkl tam . . . . . . ..
sayi degeri vardir? olduguna gore, ABC liggeninin gevresinin alabilecegi

en kiiciik tam sayi degeri ka¢ birimdir?

A) 48 B) 49 C) 56 D) 62 E) 64

ST Ornek-17»

A ABC bir liggen

[BD] ve [CD] aglortay
|BD| =7 br,

|CD| =10 br A

[2]3 [o|a(~]o|a|s|oln|r

~—o

Senanur'un elinde mavi, kirmizi ve yesil renkli kartonlar-
dan kestigi birer tane tc¢gen vardir.

Senanur bu tGg¢genlerin birer kenarlarini bir metrenin zeri-
ne koymus ve iki kdsesinin denk geldigi noktalari tiggenin
rengi ile ayni renge boyamistir.

olduguna gore, |BC| = x'in alabilecegi tam sayi deger-
leri toplami kagtir?

Merkeze Teget Geometri

Buna gore, Senanur'un elindeki liggenlerin gevreleri
toplaminin alabilecegi en kiigiik tam say1 degeri kag-
tir?

A) 34 B) 35 C) 36 D) 37 E) 38

Ornek - 15» _
Sekil I'deki 6n yiizu turuncu arka yUzi mavi renkli olan Ornek - 18>

ABC Ucgeni bigiminde olan karton, [AD] boyunca katlandi-
ginda Sekil II'deki gibi C noktasi, C' noktasina geliyor.

A A
“
B D C B x C(C D

olduguna gore, |BC'| = x'in alabilecegi en biiyiik tam
sayi degeri kagtir?

|AB| = |BC| = 6 br

Sekil | Sekil Il

Bir makas $Sekil I'deki konumdan Sekil II'deki konuma
gelene kadar, makasin sivri ugleri arasindaki uzakhk
kag farkh pozitif tam sayi degeri alir?

A)7 B) 10 C)9 D) 11 E) 12

1)[BC] 2)[AD] 3)C 4)[AB] 5)5 6)51 7)18 8)2b-2c 97 "33‘ 10)41 11)29 12)9 13)5 14)58 15)14 16)B 17)B 18)D



[roget tes_|

E Merkeze Teget Geometri

30

30 br uzunlugundaki cetvel P noktasindan kirilip iki
parcaya ayriliyor.

Kiigiik par¢anin uzunlugu 12 br olduguna gore,
|AB| = x'in en kiiciik tam sayi degeri ka¢ birimdir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

ABE, BDE,CBD
birer G¢gen,
[BA] L [AE]

T
m(DCB) = 50°
=
m(BDE) = 60°
—
m(CDB) = 60°
=
m(BED) = 70°

D E

Buna gore, sekildeki en uzun kenar asagidakilerden hangi-
sidir?
A) [BE] D) [CB] E) [CD]

B) [BD] C) [DE]

4. Sekilde ABC lcgeninde [AD] kenarortay, |AB| = 10 cm
ve |AC| = 14 cm'dir.

B
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E B 7 D 77 C
Buna gore, |AD| uzunlugunun alabilecegi tam say:
degerleri toplami kagtir?
A) 48 B) 56 C) 60 D) 63 E) 64
5.
Sekilde ABC lggen
—
m(ABC) = 70°
—
m(ACB) = 35°

Resim firgcasi ve kalem ile CAB agisi olusturulmustur. Ok
yonlerinde ortak A uglari etrafinda déndirilmeye baslani-
yor. Resim firgasi ve kalem g¢akistigi anda B ucu B', C ucu
C' konumuna gelmektedir.

Buna gore, |B'C’| uzunlugu kag birimdir?

olduguna gore, |a - b| - |c - b| + |c - a] say! degerleri
toplami kagtir?

A)6 B)7 c)n D) 12 E)13 A)2a-b  B)2a-2b  C)2b D)2a  E)2c
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E Merkeze Teget Geometri

EEEE A

6. A Sekilde ABC tiggen 9. A Sekilde ABC tggen
|AB| = |AD, [BD| = 10 br 30°< m(BAC) < 45°
IDC| =8 br X |AB| = |AD|=7 br
X 7
C
B 7
olduguna gore, |AC| = x' in alabilecegi kag farkli tam
B 10 D 8 C say1 degeri kagtir?

olduguna gore, |AC| = x' in alabilecegi en kiiciik tam

sayi degeri kagtir? AT B)6 C)5 D)3 E)2
A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13
Sekilde ABC liggen 5 A
7 JAD| = |AC| = 6 br 2 1o ABC iiggen
—
|BD| =8 br é m(BCA) > 45°
e X 42 |AC| = 42 br
X ) BC|= 7 br
6 6 = IBcl
(-]
N
k) B 7 c
g olduguna gore, |AB| = x' in alabilecegi en kii¢iik tam
B 8 D C sayi degeri kactir?
olduguna gore, |AB| = x' in alabilecegi ka¢ farkl tam A)7 B) 6 C)5 D)4 E)3
sayi degeri vardir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
8.

Sekilde ABC lggen

[AB] L [BC]
|AD| =6 br
IDC| =7 br
A noktasina biri 90 br, digeri 400 br uzunlugunda iplerle bagli
ugurtmalar arasindaki uzaklik x br'dir.
olduguna gore, |AC| = x' in alabilecegi en kii¢iik tam B >90° olduguna gore, x' in alabilecegi en kiiciik tam sayi
sayi degeri kactir? degeri kagtir?
A)8 B)9 C)10 D) 11 E) 12 A) 409 B) 410 C) 411 D) 412 E) 413
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E Merkeze Teget Geometri

[EEED) /AN

1. Sekilde verilen kareli kagit Uzerine ABC Ug¢geni cizilecektir. 3.
' v,
" B v
A i ABC Uggeninin kenarlarinin orta noktalari D, E ve F dir.
[FD|=x,|ED|=vy, |EF| =2
|AB| > |AC| > |BC| olduguna gore, x,y ve z i¢in asa-

Buna gore, liggenin C kosesi isaretli noktalardan han- idakilerden hangisi dogrudur?

gisi olamaz?

Ay>x>z B)z>y>x C)x>y>z
A)l B) Il c)u D) IV E)V
) ) ) ) ) D)z>x>y E)y>z>x
=
B
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2. Melisa uzunluklari tam sayi olan farkli uzunluklarda
kalemlerle Giggen yapma oyunu oynuyor.
4. A ABC lggen
|AD|=|CD],
6 D |AB| = 6 br
[BC|= 10 br
Elindeki kalemlerden uzunluklari 7 br ve 13 br olan
iki kalem segiyor. Geriye kalan kalemlerden herhangi B
birini sectiginde sectigi bu i¢ kalemle daima bir iggen 10 c
olusturabiliyor. olduguna gére, |BD| = x' in alabilecegi en biiyiik tam
Buna gore, Melisa'nin en fazla ka¢ kalemi vardir? sayi degeri kactir?
A) 10 B) 12 C)13 D) 14 E) 16 A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
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E Merkeze Teget Geometri

A 7. 1. m(B)> 907, c=8br, a=5br
5 p Il. c=8br, h, =7 br, b =10 br
1. 90°< m(B) < 120, b=5br, m(B) = 60°
Buna gore, hangileri bir ABC li¢ggeni belirtir?
E c A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) I ve lll
Sekil | Sekilll D) I ve ll E) Il ve Ill

Sekil I'deki ABC Ug¢geni bicimli kartonda |BD|= 8 br,

—
|AC| = 10 br ve m(ABC) > 45°dir. Bu karton [DE] boyun-
ca ok yoninde katlandiginda B kdsesi Sekil ll'deki gibi C
kosesiyle cakigiyor.
Buna gore, |AD|=x" in alabilecegi en biiyiik tam sayi
degeri kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
£
()
g
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A A
6. 8
A A 70°
E
i 40
: B C B D
Ny Sekil | Sekil Il
B é) c B K o Sekil I'deki liggen seklindeki kagit A ve C kdseleri gakisa-
) 8 ) cak bicimde Sekil Il gibi katlaniyor.
i Sekil |l Sekil I'deki agilara gore, Sekil II'deki |AB|, |BD| ve
Sekil | |EC| uzunluklarinin siralamasi asagidakilerden hangi-
Sekil I'deki ABC uggeni bicimli kartonda |AB|= 6 br ve sinde dogru verilmistir?
|IBC| = 8 br'dir. Bu karton [AD] boyunca ok yoniinde katlan-
diginda B kosesi Sekil 1I'deki gibi K noktasiyla ¢akisiyor. A) |[EC| < |BD| < |AB| B) |IBD| < |EC| < |AB|
Buna gore, Sekil I'deki kartonun gevresinin en biyiik
tam sayi degeri kagtir? C) IBD| < |AB| < [EC]| D) |[EC| < |AB| < |BD|
A) 21 B) 22 C)23 D) 24 E) 25 E) |IAB| < |EC| < |BD|
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